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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 16 NOVEMBRE 2021 

 

 

 

OGGETTO:  Contratto servizi ambientali. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che circa 2000 dipendenti di AMIU e aziende in appalto, assicurano la pulizia del 

capoluogo e dei Comuni del Genovesato, raccogliendo e differenziando i rifiuti che le comunità 

producono quotidianamente; 

 

Tenuto conto che negli ultimi due anni di pandemia i lavoratori hanno assicurato, come in ogni 

altro periodo, un servizio puntuale ed efficiente, esponendosi personalmente per garantire 

condizioni igieniche sanitarie, affinché non vi fosse la propagazione di altre malattie; 

 

Tenuto inoltre conto che nel periodo di lockdown, i servizi essenziali sono stati assicurati, anche 

con maggiori carichi di lavoro ed in condizioni di obiettiva pesantezza che ricadevano anche 

sulle famiglie; 

 

Preso atto che le Segreterie  Nazionali di FP/CGIL-FIT/CISL-UILTRASPORTI-FIADEL, 

hanno dovuto dichiarare uno Sciopero Nazionale nella giornata dell'8 novembre 2021, per il 

rinnovo del Contratto Nazionale di Lavoro, scaduto da 27 mesi, in quanto le Associazioni 

Datoriali Utilitalia e FISE/Assoambiente, non intendono aprire un confronto con le 

Segreterie Nazionali per un rinnovo economico dignitoso, senza smembrare le attività, 

garantendo alle ditte in appalto pari diritti e mantenendo le attività in House; 

 

Considerato che: 

 

- il Comune di Genova è uno dei maggiori azionisti di IREN;  

 

- AMIU è di proprietà del Comune di Genova; 

 

- il Sindaco di Genova è Presidente di ANCI Genova e quindi svolge un ruolo importante 

all'interno delle Associazioni Datoriali Nazionali; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 

• Ad intervenire con convinzione e decisione, nei confronti delle Associazioni Datoriali, 

di ANCI Nazionale, dei Sindaci delle Città Metropolitane e di tutti gli Enti Locali 

affinché il grande rispetto del ruolo e del lavoro espresso da questi nostri cittadini durante 

il periodo di emergenza sanitaria, porti ad una dimostrazione concreta e ad un’apertura 

immediata del confronto contrattuale. 

 

• A verificare il percorso e le condizioni per predisporre la copertura economica degli 

aumenti previsti dal CCNL, nel bilancio preventivo del Comune di Genova. 

 

 

 

Proponenti: Crivello (Lista Crivello), Avvenente (Italia Viva), Brusoni (Vince Genova), 

Pirondini (Movimento 5 Stelle), Terrile (Partito Democratico),  

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i  Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, 

Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Remuzzi, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, 

Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 35. 

 

Esito votazione: approvato all'unanimità, con 35 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, 

Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Remuzzi, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, 

Tini, Vacalebre, Villa. 


